

聚焦巴以冲突

加沙停火决议草案在联合国安理会未获通过

美国一票否决 粉碎加沙民众一线生机

当地时间20日,联合国安理会就10个非常任理事国提出的加沙停火决议草案进行表决。由于美国一票否决,决议未能通过。

安理会其他14国均投票赞成。此次由阿尔及利亚、厄瓜多尔、圭亚那等10个安理会非常任理事国提出的加沙停火决议草案主要内容包括——要求所有各方立即无条件永久停火和释放所有被扣押人员;立即让加沙地带平民获得人道主义援助,反对任何刻意使巴勒斯坦人挨饿的做法;促请各方全面遵守国际法保护平民,尤其是妇女和儿童,以及失去战斗力人员等。

据消息人士透露,美国不同意这一草案中有关“无条件停火”的表述,认为加沙地带的任何停火“都必须有条件”。安理会其他成员国拒绝修改这一措辞。

加沙地带卫生部门11月20日公布最新数据,以军持续一年多的军事行动已造成加沙地带43985名巴勒斯坦人死亡,104092人受伤。

11月20日,在位于纽约的联合国总部,美国常驻联合国副代表罗伯特·伍德(前中)在安理会就决议草案进行表决时投反对票。



巴勒斯坦代表在发言时捶桌怒斥。

巴勒斯坦代表:

我们也是人,应该被平等对待!

在投票后的解释性发言中,多国代表对决议草案未获通过表示十分失望。中国常驻联合国代表傅聪表示,中方对表决结果非常失望。美国独家使用否决权,粉碎了加沙民众活下去的一线生机,把他们进一步推向了黑暗和绝望之中。

傅聪指出,加沙已有近44000人丧生,可美国还是毫不犹豫地使用了否决权。难道44000人的死亡也换不来美国一点点的同情心吗?到底还要死多少人才能让他们从装睡中醒过来?

傅聪表示,美国的一再否决,使安理会和国际法的权威降到历史最低点。中方呼吁美国认真对待作为安理会常任理事国的责任,不再消极回避,不再刻意拖延,拿出对历史负责的态度,支持安理会为立即

停火、拯救生命、恢复和平采取一切必要行动。

巴勒斯坦常驻联合国副观察员马吉德·巴姆在发言时捶桌怒斥,“也许对某些人来说,我们拥有错了国籍,信错了信仰,生错了肤色。但我们也是人,我们应该被平等对待!”他在发言中质问,“难道有一份只给以色列的《联合国宪章》,和其他所有国家遵循的《联合国宪章》都不一样吗?”

圭亚那常驻联合国代表卡罗琳·罗德里格斯认为,这一决议草案几乎得到了一致支持,但安理会再次因有成员行使否决权而无法采取行动。希望安理会未能通过这项决议草案的事实,不会被那些希望继续战争的人视为继续杀戮、制造饥荒和伤害平民的许可。

美国屡次阻挠

有记录显示,从去年10月7日新一轮巴以大规模冲突爆发,到本次表决之前,安理会已11次就加沙冲突提出决议草案并付诸表决,其中4次获得通过。7份未被通过的决议草案中,除了2份是由美国提交的,其余5份美国均投了反对票。

有分析指出,美国为了实现自己的中东战略目标,一边声称要在加沙避免人道主义灾难,一边在安理会滥用否决权,阻止安理会采取实质性行动推动加沙停火。根据美国一家研究院的数据分析,从1945年联合国成立至2023年12月,美国总共否决了89个联合国安理会的决议,其中超过一半是为了在巴以问题上偏袒以色列。对此,美国《外交政

策》杂志指出,“美国才是当前以色列和巴勒斯坦之间冲突的根源”。

在当地时间18日的安理会中东局势高级别会议上,中国常驻联合国代表傅聪就在发言中表示,在巴勒斯坦问题上,安理会未能有效履行自身的职责,未能响应国际社会的期待。安理会不如人意的表现是因为一个常任理事国站在了国际社会的对立面。如果不是美国一再行使否决或声称安理会决议没有约束力,安理会本不会如此软弱无能。如果不是美国源源不断输送武器,这场战争不会持续如此之长,造成的破坏也不会如此之大。



流离失所的巴勒斯坦民众。

相关新闻



2023年11月26日,载有获释巴勒斯坦被关押人员的大巴抵达约旦河西岸城市比拉。

巴勒斯坦在押人员狱中坚持抵抗

以色列监狱管理局局长科比·雅各比20日说,一些巴勒斯坦主要派别在押人员在狱中继续抵抗,监狱已经成为以色列“第八条战线”。

据以色列《耶路撒冷邮报》报道,雅各比当天参加以色列议会国家安全委员会一场关于在押巴勒斯坦人的讨论时说,一名在押巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)高级别官员对他说:“你们会结束外面的战争。我们将在监狱里开始战争。”

雅各比说,一名巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)高官对他说:“我们将在监狱里庆祝我们的独立日。”巴勒斯坦人每年11月15日

庆祝独立日。1988年的这一天,巴勒斯坦全国委员会在阿尔及利亚举行第19次特别会议,通过《独立宣言》,宣告成立巴勒斯坦国。

雅各比在议会会议上说:“这些话在我脑海中反复回响。我正在准备相应手段并部署人手。”按照他的说法,哈马斯在押人员中包括突击队员、挖地道和搞渗透的专家。他担心巴方在押人员会在某一天发动起义。

他说,监狱管理局和以色列国家安全总局(辛贝特)正加强情报工作,已阻止几起试图袭击监狱管理局工作人员的图谋。“这些威胁依旧非常真实。”雅各比还说,他已

开除若干名牵涉帮助在押人员偷运违禁品的员工。

按照雅各比的说法,监狱现在是本轮巴以冲突中以以色列的“第八条战线”。以色列官方称,以色列在“七条战线”上与伊朗主导的地区抵抗联盟“抵抗之弧”作战,分别是加沙地带、约旦河西岸、黎巴嫩、叙利亚、伊拉克、也门和伊朗。

巴勒斯坦在押人员过去几十年常常采取绝食等方式在以色列监狱开展斗争。巴勒斯坦、联合国等多方指认,本轮巴以冲突去年10月爆发后,许多遭以色列抓捕的巴勒斯坦人在狱中遭受虐待,一些人在关押期间死亡。



黎巴嫩首都贝鲁特遭以军空袭。

黎真主党领导人称已审查停火提案等待以色列回应

黎巴嫩真主党领导人纳伊姆·卡西姆20日表示,真主党已就美国提出的黎以停火协议草案表达立场,与黎巴嫩政府的观点一致,现在决定权掌握在以色列手中。

卡西姆当天在电视讲话中说,真主党达成停火的首要条件是以色列停止对黎巴嫩的“侵略”并承诺尊重黎主权,以色列不应试图在谈判中强加条件。

卡西姆同时表示,真主党不会

因等待谈判结果而暂停军事行动,真主党已做好应对持久战的准备。如果以色列升级对黎巴嫩特别是针对黎首都贝鲁特的攻击,真主党将强烈回应,将“攻击特拉维夫市中心”。

谈及战后重建,卡西姆表示,真主党计划与黎巴嫩政府及友好国家合作,积极参与黎巴嫩重建工作。他承诺,真主党将为黎巴嫩选举新总统发挥建设性作用。

据黎巴嫩当地电视台报道,到访黎巴嫩的美国总统特别顾问阿莫斯·霍赫施泰因20日表示,与黎巴嫩国民议会议长贝里就黎以停火协议草案进行的谈判取得新进展。他将在当天晚些时候访问以色列,与以方讨论停火建议。

根据黎巴嫩公共卫生部20日公布的统计数据,自去年10月初以来,黎巴嫩真主党与以色列之间的冲突已在黎巴嫩造成3558人死亡。

环球时讯

乌空军称第聂伯市遭俄洲际弹道导弹袭击

据新华社电 乌克兰空军21日在社交媒体平台“电报”上发文称,当天早上,俄军使用包括洲际弹道导弹在内的多款导弹对第聂伯市的关键基础设施和企业发动袭击。

乌空军称,俄军从阿斯特拉罕州发射了一枚洲际弹道导弹,但未透露具体导弹型号。此外,俄军还从坦波夫州发射一枚Kh-47M2“匕首”高超音速导弹,从伏尔加格勒州发射7枚Kh-101巡航导弹。乌空军防空导弹部队拦截了其中6枚Kh-101巡航导弹。

第聂伯罗彼得罗夫斯克州军事行政长官利萨克在“电报”发文称,俄军当天的袭击造成该市一处康复中心受损,一家工业企业遭袭,两处私人住宅受损并起火。截至当地时间21日上午10时30分许,袭击造成2人受伤。

就俄方是否使用洲际弹道导弹打击乌克兰的提问,俄总统新闻秘书佩斯科夫21日说,他对此无可奉告,建议询问俄国防部。截至当地时间21日中午,俄国防部暂未对此作出回应。

美司法部提议拆分谷歌浏览器业务



谷歌公司标识。

据新华社电 美国司法部、多个州政府等原告方20日晚向首都华盛顿一家联邦法院提交多项建议,建议包括强制被告方谷歌公司剥离Chrome浏览器业务,以削弱谷歌在互联网搜索市场的垄断地位。

路透社援引法庭文件报道,建议还包括禁止谷歌与苹果等智能设备制造商达成排他性协议,不再允许谷歌每年支付数以十亿美元,换取设备制造商把谷歌搜索引擎设为默认搜索引擎;禁止谷歌收购或投资其搜索引擎领域竞争对手、基于查询的人工智能产品或广告技术企业;要求谷歌连续十年把搜索结果与信息出售给竞争对手,五年内不得重新进入浏览器市场。

根据法庭文件,如果上述建议的实施未能恢复市场竞争,原告方希望法庭进一步下令强制谷歌剥离安卓操作系统业务。

今年8月初,主审这起联邦和州政府对谷歌诉讼的联邦地区法院法官阿梅特·梅塔作出裁决,认定谷歌非法垄断互联网搜索市场,违反联邦反垄断法。法官要求原告方于本月20日前提交纠正谷歌垄断行为的建议,谷歌须在12月20日前提交相关整改建议。梅塔将审理双方建议的时间设在明年春季,预计明年年中作出裁决。

谷歌母公司“字母表”已表示将就8月裁决发起上诉。假如法官后续裁决支持原告的纠正建议,预计谷歌也会上诉。本周早些时候,媒体提前披露司法部相关建议草案后,谷歌法规事务部副总裁莉-安妮·马尔霍兰声明,司法部“持续推进远超本案所涉法律问题范畴的激进议程”,这种做法“会损害消费者、开发者以及美国技术领先优势”。

美国司法部曾在跨世纪反垄断诉讼中要求拆分微软公司,双方最终达成和解。如果法庭采纳司法部拆分谷歌的建议,可能为苹果、亚马逊和“元”公司等其他技术巨头所涉一系列反垄断诉讼“定调”。

被指“冒充原住民身份”加拿大就业部长辞职



兰迪·布瓦索诺。

据新华社电 加拿大就业部长兰迪·布瓦索诺因陷入“冒充原住民身份”争议于20日辞职。退伍军人事务部长吉内特·珀蒂帕·泰勒将临时代行就业部长职责。

加拿大总理府当天发表声明说,布瓦索诺将立即离职,以便“专心澄清对其本人的指责”。

自去年担任就业部长后,布瓦索诺因对其个人身世的说辞前后不一而引发争议。据法新社报道,布瓦索诺曾在其政治生涯的不同时期声称,他的曾祖母是加拿大原住民,或为纯种印第安民族“克里人”,或为印第安人与欧洲人混血的“梅蒂人”。批评者还指出,布瓦索诺曾谎称其持股的一家公司为加拿大原住民所有,以便参与加拿大联邦政府专为原住民设立的合作竞标。

加拿大反对党指认布瓦索诺的行为已构成“原住民身份欺诈”。布瓦索诺为其关于祖辈血统的表述造成困惑而道歉,但他坚称从未说过自己是原住民,也从未同意其商业伙伴宣称公司属原住民所有。

他的解释并未平息争议。加拿大新民主党一名梅蒂人议员指责布瓦索诺冒充原住民以牟取私利,一名保守党议员更是称其为“骗子”。

法新社称,此事让加拿大总理贾斯廷·特鲁多领导的政府倍感尴尬。